Tandcsok a matematika irdsbeli dolgozat elkészitéséhez

Altalanos tanacsok a 3 6ras érettségi irasbeli dolgozatra

Harom fajta fliggvénytabla van forgalomban. Ajanlom, mind a harmat szerezd be és vidd el
érettségire! Mindegyiknek megvan az el8nye és a hatranya is. Erettségi el6tt tiizetesen lapozd 4t és
ismerd meg a tablazatot! Anndl jobban tudod hasznalni, minél tobbet forgattad a négy év alatt. Ha ezt
nem engedték, akkor sajnos most kell bepétolnod! A jé tdblahaszndlat garantalja az elégséges
osztalyzatot! (figgvények leolvasasa, képletek kiirasa,...)

Legyen tiszta, mert masképpen nem engedik
bevinni!

Legyen minél profibb zsebszamoldgéped (tobb sort lehessen egyszerre beirni, lehessen javitani a beirt
miiveleti sort, vissza lehessen keresni az korabbi m(iveleti sorokat, tudjon tort alakban megjeleniteni
és szamolni, ismerje a normal alakos megjelenitést,...)

Nem lehet programozhato, és kiilsé
kapcsolatot fogadni tudd, eszkoz.

Ajanlott, hogy nagyon ismerjik zsebszdmolo gépiinket, és hogy megbizzunk a kapott eredményben.
Ezt csak gy tudjuk elérni, ha tébb éve dolgozunk a géppel! A kdlcson kért géppel szemben mindig
bizonytalanok leszlink, és mindent kétszer fogunk kiszamolni.

ANS billenty( tisztazasa, nagy az elénye!

Vigydzzal, mert a ceruzdval irt gondolatokat a javitd tandr nem értékelheti! Mindig tollal irjal, (kivéve a
geometriai dbrakészitést) s inkabb legyen csunyabb a kiilalakod a tollal valé athuzasok miatt, mint
hogy ne értékeljék a ceruzaval irottakat!

Kerild a piros szin( tollat, mert a tanarodnak
akkor pirostél eltérd szinnel kell javitania!

Ne gondolkozzal, és ne ird le egy feladat elvileg kiilonb6z6 mésodik, harmadik,... megoldasat, mert a
szabalyok szerint csak egy megoldas értékelhetd!

A minimum feladatsornal a megoldasokat mindig az fehér hatter( Ures celldba irjad!

A satirozott cella a tanaré!

A minimum feladatsornal a megoldas menetét csak akkor kell részletezned (és nem tippelned, vagy
mastdl megtudnod), ha ott van az aldbbi szoveg: , Valaszat indokolja!”

De j6 ha mindig segédszamitast végzel!

Ha egy gondolatmenetet athaztal (tegyik fel hogy jo volt), a tandr nem értékelheti!

Az irasbeli vizsga I1I/B részénél 3 feladatbdl 2-t kell megoldani. Annak a feladatnak a sorszamat, amit
kihagysz, a lap elején egy keretezett részbe kell beirni! Ha mégis megoldod (id6det pazaroltad), a
tanar nem értékelheti!

10.

Trigonometrikus anyagrésznél mind a két mértékegységgel szamolhatsz! (fok, radian). Mindig azt
haszndld, amiben biztos vagy!

A valtészdmok: 1radidn =57,3° és 1 =0,0175 radian.

Ha fokban szamolsz, akkor Ugy térhetsz at -
s radidnba kijelzésre, hogy szorzol —-al.

11.

A sz6g két mértékegységét (fok, radian) nem keverheted egy egyenl6ségben!

Pl: x,=30 +k2 TILOS! k Z FONTOS!
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12. P 1 n Ha a periodus valahol
Ha cosx = 9’ akkor x; =+ 2km, }n‘dn_\fik legfeljebb 2 pont.
5 A 3 ok Elfogadhato a fokokban
vagy s + 2k=, } megadott megoldas is. Ha
) keveri a fokot és a radiant,
legfeljebb I pontot kaphat.
ahol ke Z. 1 pont
13.

|ényeg az, hogy a megoldasod egyértelmd és jo legyen!

Dolgozatodat az egész orszagban irhattad volna, ebbdl kovetkezik, hogy egységesen kell javitani is! A

A javitas tanarflggetlen!

14. | Nem probléma, ha a megoldast elemi gondolatok sorozataval oldod meg, és nem az oda ill6 tananyag

felhasznalasaval!

Pl: sorozatok, oszthatdsag, ...

15. | Trigonometrikus anyagrésznél 4 tizedessel kell szamolni, egyébként egy tizedesre kerekitve adjuk meg

a végeredményeket! A kerekitést a szabalyoknak megfelelen végezd el! (,5-t6ll felfelé kerekitlink)

A javitas nem kéri a 2 tizedes jeggyel vald
szamitast!

16. | Trigonometrikus egyenleteknél sin>1 ; sinx<-1 valamint cos x>1 és cos x<-1 esetén indokolni kell miért nem lehet az érték ilyen:

cosx = —1 minden x esetén.

3 : s
Ha cosx = = akkor nincs megoldas. hiszen

2 pont

Indoklas nélkiil 1 pont.

17. V~9202.8 (cmd).

1 pont

Példa kerekitésre:

A labdaban ~ 92 liter levegd van.

1 pont

A=T3m
Vagy A~ 2356 cm™.

1 pont

Példa kerekitésre:

18. | Ha a végeredményedhez tartozik mértékegység, akkor mindig ird utana! (hianya pont levonassal jar)

19. | Az egyenlet megoldasa utdn mindig jelezzed, hogy a megoldas eleme-e a kiindulasi halmaznak!

Pl: a gyok -2, és a kiindulasi halmaz N volt akkor a valasz: a -2¢N

Nagyon fontos a szdm tipusanak megaddasa
is! PI:N,Z,Q,Q*% R
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20. | FONTOS! Ha a gyok(ok) elemei az értelmezési tartomanynak, abbol még nem koévetkezik, hogy
megoldasok lesznek! Ezt csak az eredeti egyenletbe vald visszahelyettesitéssel tudhatjuk meg!

21. | Afeladatok végeredményét mindig szévegesen fogalmazd meg!

A szOveges vdlasz pontot érhet!

22. | Mindig ellenérizd, hogy a megoldas beleesik-e az értelmezési tartomanybal!
Attdl hogy beleesik az értelmezési tartomdnyba, még nem biztos hogy megoldds. Ha levezetés sordn
alkalmaztunk nem ekvivalens m(iveletet akkor hamis gyokok |éphetnek be!

Ett6l még nem biztos, hogy megoldas!

23. | A megoldasok helyességérdl kétféle mddon bizonyosodhatunk meg:
- agyokoket visszahelyettesitjiik az eredeti egyenletbe és azok kielégitik azt
- sorrol -sorra megmutatjuk, hogy csak ekvivalens atalakitasokat végeztiink

A masodik variacié nehéz, nem ajanlom!

24, Pl: a pont akkor jar ha visszahelyettesitel az eredeti egyenletbe, vagy az ekvivalens atalakitasokra hivatkozol!
Az egvenlet megoldasa kdzben ekvivalens Ha a megoldasban nem ir
atalakitasokat végeztiink. igy mindkét gydksorozat 1 pont |periédust, de a kapott ket
megoldasa az eredet: egyenletek. gyokot visszahelyettesiti,
25. | Nem ekvivalens mveletek: x=2 /*0 egy megoldas van
- 0-val val6 szorzas 0=0 azonossag, végtelen sok megoldds van
- 0-val val6 osztas
- négyzetre emelés x=2 /% x’=4 ;s ennek mar 2 gyOke van x;=2 és x,=-2
26. | A valdszin(iség szamitasoknal a végeredményt 3 alakban adhatod meg: Pl: —=0,1=10%
27. 2 - = A vegeredmeény barmilyen
ol 150 vagy 14% vagy 0,14 < POt | plakban elfogadhatd.

28. | Geometriai feladatoknal készitsél abrat! (ceruzaval) Ha a feladatban haromszoget vagy négyszoget
kell felvenned, soha ne vegyél fel specialis haromszoget (egyenl6 szarut vagy egyenl6 oldaldt), mert az
rossz iranyban befolyasolja gondolataidat, feltételezel olyasmit is ami nem igaz! Négyszogeknél is
vigyazzal! (ne vegyél fel dltaldnos négyszog helyett paralelogrammat vagy mas specialis négyszoget)

29. | Egyenesek metszéspontjaban ne feltételezzél 90 -t, ha annyinak latszik!

Csak a magassagnal és az oldalfelezé
merdlegesnél van biztosan 90 !

30. | Nagyon fontos a geometriai feladatok megoldasan a haromszog nevezetes vonalainak és pontjainak
ismerete!

Pl: a szogfelez6 nem feltétlen felezi a
szemkozti oldalt! (csak specialis
haromszogek esetén felezi)

31. | Térgeometriai feladatoknal nagyon fontos a mértékegységek pontos ismerete és feltlintetése!

1 liter= 1 dm?
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32. | Koordinatageometriai feladatoknal csak akkor vegyél fel koordinata rendszert, ha a koordinatakban PI: (0;5) (0;-5); (2;2)
ismétl6dést, vagy O-t latsz! Lehet, hogy az dbra segit, de lehet, hogy félrevezet!
33. | Szamtani vagy mértani sorozatos feladatoknal, ha nem megy a megoldas képlethasznalattal, akkor

prébdald meg elemi kovetkeztetésekkel megoldani! (u.a. pontot ér!)

Dolgozat elsd része (minimum feladatsor), 12 feladat, 30 pont, 45 perc

1. | Havalamelyik feladat megoldasaban nem vagy biztos, hagyd ott, majd a végén visszatérsz Gjra erre a
feladatra! (agyadban addig tisztazédnak a dolgok)
2. | A matematikat kevésbé szeret6knek nagyon fontos a 45 perces minimum feladatsor . Az elégségeshez | Igyekezzél a masodik részbdl pontokat

szlikséges 20 pontot ebbdl a 30 pontbdl kell megszerezni, mert a masodik részben mar nehéz
feladatok vannak!

gy(jteni az els6bdl szerzettekhez!
Sok kicsi sokra megy!

Ne fogadjal el puskat tarsaidtdl, mert a jelolési egyezbségek eldruljak (és az azonos hibak) tettedet!

Felfliggesztéssel jar!

Ha hamarabb végeztél a feladatok megoldasaval, nézd at Ujra a megoldasokat!

Haszndld ki a teljes id6t (45 perc és 135 perc), ne légy nagyképli, hogy Te hamarabb befejezted!

XN AW




